

РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И КОНКУРЕНЦИЯ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

Министерство РФ по развитию Дальнего Востока совместно с экспертным и бизнес-сообществом разработало модельные решения по развитию малого и среднего предпринимательства и конкуренции в регионе.

Модельные решения включают два направления:

– Повышение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства, производящих и реализующих товары;

– Создание благоприятной административной среды.

Второе направление подразумевает в том числе и повышение доступности к государственным, муниципальным и корпоративным закупкам. Для этой цели планируется активно использовать достижения проекта «Контрактная система в действии», который реализуют «Деловая Россия» и НАИЗ.

В частности, регионам

предложено активно использовать интерактивный обучающий тренажер «33 шага простой закупки», а также внедрять типовое положение о закупках товаров, работ, услуг для бюджетных учреждений в рамках Федерального закона от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», которое было разработано экспертами НАИЗ и «Деловой России».

В Минвостокразвития уверены, что реализация модельных решений станет драйвером к улучшению предпринимательского климата в регионе.

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ
ОБЩЕСТВЕННАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ

ДЕЛОВАЯ
РОССИЯ

ЯКУТСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

www.deloros.ru
www.sakhadeloros.ru

ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ УТВЕРДИЛ «ДОРОЖНУЮ КАРТУ» ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ ДО 2020 ГОДА

Правительство утвердило «дорожную карту» импортозамещения в сельском хозяйстве до 2020 года. Как стало известно 8 октября, соответствующее распоряжение подписал премьер-министр России Дмитрий Медведев. В «Деловой России» считают, что заложенные в документ меры не новы и вряд ли помогут России избавиться от импортозависимости.

«Цель наших усилий - увеличить производство собственной сельхозпродукции и снизить зависимость от импорта. Мы намерены создать единую информационную систему обеспечения продовольственной безопасности, планируем внести изменения в государственную программу развития сельского хозяйства. Она предусматривает определение не только новых приоритетных направлений, но и увеличение финансирования», - приводит слова премьер-министра «Интерфакс».

Предполагается, что реализация мероприятий плана позволит обеспечить к 2020 году увеличение производства сельхозпродукции, сырья и продовольствия и снижение зависимости внутреннего продовольственного рынка от импортных поставок мяса с 21,6% до 7,7%, молока и молочной продукции - с 23,6% до 16,6%, овощей - с 14,6% до 10,1%.

Согласно тексту «дорожной карты», в действующую госпрограмму развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013–2020 годы и госпрограмму «Развитие рыбохозяйственного комплекса» будут внесены изменения.

«Хочется надеяться, что в условиях необходимости форсированного импортозамещения эти изменения коснутся в первую очередь увеличения господдержки самых проблемных отраслей», - отметил председатель Комитета по агропромышленной политике «Деловой России» Андрей Даниленко. По его мнению, поддержка, заложенная в госпрограмме, и дополнительное финансирование не позволят снизить к 2020 году зависимость внутреннего рынка от импортных поставок, прежде всего, по молоку и овощам.

По словам Даниленко, главная проблема – в том, что ниче-

го нового в принятой «дорожной карте» не зафиксировано. «Планируемое создание государственной автоматизированной информационной системы было заложено еще при принятии Доктрины продовольственной безопасности в 2010 году. Таким образом, эта далеко не новая мера никак не может помочь России избавиться от импортозависимости», - отметил глава комитета. По его словам, схожая ситуация и с другими мерами, заложенными в «дорожную карту», включая повышение эффективности использования сельхозземель и принятие поправок в закон о ветеринарии.

«Хотелось бы видеть в «дорожной карте» более предметные планы. Самыми большими проблемами в АПК остаются недоступность кредитных ресурсов, излишние административные барьеры, неэффективное распределение ресурсов господдержки. При этом Минсельхоз пока не двигается в этих направлениях, и решения данных проблем в «дорожной карте» отражения не нашли», - заключил Андрей Даниленко.

ПРЕДЛОЖЕНЫ ПОПРАВКИ В ЗАКОНОПРОЕКТ О ПРОМПОЛИТИКЕ



14 октября 2014 года в Общественной палате прошли общественные слушания, посвященные законопроекту «О промышленной политике в РФ», принятому Госдумой в первом чтении 7 октября. В мероприятии приняли участие члены профильных комиссий Общественной палаты, депутаты Госдумы, представители Минпромторга, «Деловой России», а также другие государственные и общественные деятели.

Участники дискуссии отметили, что закон «О промышленной политике» давно ожидался, поэтому его появление и утверждение Госдумой в первом чтении поддерживается как бизнесом, так и гражданским обществом. Активное участие в его разработке принимали представители «Деловой России».

Тем не менее законопроект все еще носит рамочный характер и должен быть существенно доработан, констатировали эксперты. Консолидированную позицию комиссии Общественной палаты по вопросам инвестиционного климата и «Деловой России» по законопроекту представил член этой комиссии, член генсовета «Деловой России» Сергей Фахретдинов. «В законе прописаны общие системные принципы, но нет конкретных механизмов. Если его продолжать рассматривать в таком виде, то после его принятия мы потратим ещё пять лет на составление подзаконных актов, в которых будем прописывать механизмы», - отметил Сергей Фахретдинов.

По его мнению, законопроект нужно дорабатывать в шести основных направлениях:

1. Вернуть в текст положение о Фонде развития промышленности.

2. Сохранить статью о специальном инвестиционном контракте, гарантирующем ин-

весторам неизменность условий для их проекта как минимум на протяжении 10 лет.

3. Внести поправку о «технологических коридорах» (комплексах обязательных требований, предъявляемых к техническим параметрам технологий, продукции и услуг).

4. Выставить реальные КРП для оценки эффективности промышленной политики. Одним из них может стать количество высокопроизводительных рабочих мест на предприятиях, исходя из добавленной стоимости на одного сотрудника.

5. Выделить в каждой отрасли точки роста – территориально-отраслевые комплексы, или кластеры, – и заложить в законопроекте возможность для введения для них особых режимов работы (налогового, тарифного и т.п.).

6. Предусмотреть возможность поддержки создания инфраструктуры, обеспечивающей рост промышленных предприятий.

Участники общественных слушаний отметили, что в действующей редакции законопроекта существует перекоп в сторону поддержки новых производств. Следует предусмотреть конкретные меры поддержки действующих промышленных предприятий, выпускающих инновационную продукцию.

МАСШТАБНЫЕ ИНВЕСТПРОЕКТЫ ДОЛЖНЫ СТАТЬ ТОЧКАМИ РОСТА



8 октября Уполномоченный при Президенте РФ по защите прав предпринимателей, сопредседатель «Деловой России» Борис Титов выступил на 10 Юбилейном Форуме крупного бизнеса, организованного РАЭксперт.

В своём выступлении он затронул тему важности масштабных инвестиционных проектов для создания в России новых высокопроизводительных рабочих мест.

Форум был приурочен к публикации юбилейного – двадцатого рейтинга «РАЭксперт» крупного бизнеса в России. Как заявил Борис Титов: «Крупный бизнес – авангард экономики, ее ударная сила, и его самочувствие показывает, как развивается экономика в целом. Поэтому рейтинг крупного бизнеса «РАЭксперт» – уникальное и очень важное для России событие. Его 20-летняя преемственность статистики – хорошая база для анализа. Тем тревожнее, согласно исследованиям последнего рейтинга у крупно-

го бизнеса также снижается рентабельность, а усиливаются исключительно энергетическое и сырьевое направления экономики».

Борис Титов отметил безусловную важность мегапроектов для создания точек экономического роста. Однако при этом он выразил уверенность, что они должны быть преимущественно частными. «Мировой опыт показывает, что такие проекты нужны, но на нашем примере мы видим, что в случае их реализации госкомпаниями не происходит существенного роста производительности труда, не возникает мультипликативный эффект для малого и среднего бизнеса, процесс подбора субподрядчиков госкомпаниями непрозрачен», - считает

Б.Титов. По его мнению, нужно настраивать такие проекты на максимально широкое привлечение аутсорсингов компаний. В целом же частные инвестиции в создание новых высокопроизводительных рабочих мест Б. Титов назвал более эффективными.

В качестве примера конкуренции как двигателя модернизации Борис Титов привел цементную отрасль. «Какое время тому назад мы еще в «Деловой России» плотно работали совместно с Правительством РФ для демополиции этого рынка, - заявил он. – Нам удалось достичь успеха, и сейчас производство цемента – одна из самых конкурентных отраслей в стране. В результате цены на цемент диктует рынок, а предприятия отрасли, чтобы выдержать напор конкурентов, вынуждены модернизировать свои производства».

По мнению Б.Титова, «высокотехнологичные инвестиции в Россию придут, когда у нас будет хороший деловой климат, сравнимые с ближайшими юрисдикциями (Казахстаном) издержки и гарантированная безопасность ведения бизнеса». Государство же могло бы оказывать содействие бизнесу путем покупки базовых новейших технологий, их дальнейшей адаптации в России и распределения между участниками рынка в качестве меры господдержки».